

Smrt treh duhovnikov

Upokojeni g. župnik umrl

Gospod je poklical k sebi dne 11. decembra nad 70 letnega g. Ivana Doberšek, duhovnega svetnika in župnika v pokoju, ki je preživel svoje zadnje leto kot spovednik v zavodu šolskih sester v Slovenski Bistrici.

Pokojni gospod se je rodil 28. januarja 1865 na Žusmu. V mašnika je bil posvečen 25. julija 1892 v Mariboru. Kaplanoval je pri Sv. Frančišku Ksaveriju, pri Sv. Juriju ob Taboru ter v Šmárnem ob Paki. Dne 28. septembra 1899 je prevzel župnijo Sv. Eme, kjer je bil kot župnik šest in pol leta. Od 1. maja 1906 je župnikoval v Sevnici vse do svoje upokojitve 31. maja 1938, ko se je preselil v zavod šolskih sester v Sl. Bistrici.

Gospod svetnik je bil goreč ter požrtvalno delaven duhovnik, ki je znal nase prikleniti srca v dušno oskrbo mu zaupanih vernikov z dušnopastirsko vnetostjo, pesmijo, šalo ter družabnostjo. Zadnjih deset let svojega plodonosnega dela je veliko pretrpel z nogo, kateri so morali izžagati koleno in je močno šepal. Vse križe in težave, ki so ga obiskovale v življenju, je prenašal z občudovanja vredno vdanostjo, s katero si je zaslužil večno plačilo. Duhovniku trpinu svetila večna luč! Pri znancih, sotovariših in prijateljih naj bo uslišana pokojnikova prošnja ob slovesu iz Sevnice, ki se glasi: »Ko boste slišali, da sem umrl, tedaj vas prosim, spomnite se me v molitvi!«

P. Bernardin Šalamun

V minoritskem samostanu v Ptujju je umrl zadnje soboto, 16. decembra, po dolgotrajni bolezni g. p. Bernardin Šalamun. Rajni se je rodil 5. januarja 1866 v Mestnem vrhu pri Ptujju. Gimnazijo je končal v Ptujju, bogoslovje v Gorici. Kaplan in katehet je bil po raznih minoritskih naselbinah in med drugim celih 26 let pri Sv. Trojici v Halozah. Kot goreč dušni pastir se je zanimal za zgodovino in je v mlajših letih precej pisal o Ptujju in okolici. Bil je tihe ter ponižne narave in ravno radi skromnosti so ga ljubili ter spoštovali povsod, kjer je deloval v dušeskrbju. V bolezni je bil zgled vdanosti v voljo božjo in je bila smrt zanj rešiteljica. Blagemu duhovniku ostani ohranjen časten ter hvaležen spomin!

Frančiškanski zlatomašnik umrl

Zadnje nedeljo ob devetih zvečer je v frančiškanskem samostanu mirno zaspal v Gospodu g. p. Andrej Golob, zlatomašnik. Rajni se je rodil 15. avgusta 1862 v Sv. Juriju ob juž. žel. Mašniško posvečenje je prejel leta 1885. Zadnja leta je preživel v molitvi v mariborskem frančiškanskem samostanu. G. zlatomašnik je bil zelo pobožen, goreč duhovnik ter zgledno skromen. Blagopokojnemu bodi Vsemogočni večni plačnik, samostanski družini pa naše sožalje!

tonomnih mest Ljubljane, Maribora, Celja in Ptujja so imeli 12. decembra v Celju stanek, na katerem so zahtevali med drugim popis vseh življenjskih potrebščin pri trgovcih, organizacijo stalnega nadzorstva nad zalogami in določitev na višjega čistega dobička pri razpečavanju. Za prekršitve proti draginjskim predpisom naj se ustanovijo posebna sodišča, ki bodo pospešeno sodila. Posebna pažnja naj se posveti tudi nezakoniti trgovini in verižništvu.

Zlati jubilej zveste službe. Izreden jubilej bo praznovala na starega leta dan Marija Zunko, ki pripada že 50 let gospodarski družini škofijskega dvorca v Mariboru. Jubilentka je prišla kot 21 letna leta 1890 v službo v škofijo, kjer je še danes pri moči, zdravju in v zvestobi do gospodarja. Dobrosrčni Mariji k izrednemu jubileju naše častitke!

Kravji trojčki moškega spola. Iz Gline v Slavoniji poročajo: V Majskih poljanah pri Glini je krava kmeta Petra Sužnjeviča povrgla tri normalno razvita teleta, ki so vsa moškega spola in zelo živahna, zaradi česar menijo, da jih bodo ohranili žive. Kmetje prihajajo v velikem številu od blizu in daleč, da vidijo to čudo. Krava je navadna buša domače pasme.

Naše cenj. čitatelje opozarjamo na današnji oglas tovarne čevljev »Pekoz!«

Težka zimska hrana in premalo gibanja so v zimskem času često vzrok slabe prebave želodca, čestih omotic, zaprtosti in nerednega črevesnega delovanja. Stare bolezni se zaradi mraza zopet izraziteje pojavijo: hemoroidi, motnje v želodcu, zaprtje, zastrupljenje, črevesna obolenja, splošno

in prehitro debeljenje, glavobol, nespečnost, napetost telesa ter omotica. Posebno zrelejše in starejše osebe so tem nadlogam podvržene. Planinka čaj — Bahovec čisti ter tako deluje blagodejno na vse telo in na Vaše splošno zdravstveno stanje. Zahtevajte v lekarnah izrecno le Planinka čaj po 20 din in 12 din. Reg. S. br. 29550/35.

Obžalovanja vredni slučaji

Velik vlom v mestu sredi dneva. Med opoldanskim odmorom 13. decembra je bilo v Mariboru na Glavnem trgu vlomljeno v špecerijsko trgovino Ivana Laha. Vlomilci so prišli v trgovino od zadaj, strli so šipo na vratih, odklenili vrata in odrinili zapah. Odnegli so ročno blagajno, v kateri je bilo 2270 nemških mark in raznih hranilnih knjižic ter vrednostnih papirjev za 300.000 din. Skupna škoda znaša 317.000 din. Po opravljeni vlomilski tatvini so storišci vrata zopet zaklenili. Odnegli so celo cekar, v katerega so pobasali plen. Eden od vlomilcev je ukradel in oblekel trgovčev črni plašč in so ga videli mimo idoči, ko je odhajal. Vsi so bili prepričani, da gre za Lahovega uslužbenca.

Brezprimerna požigalska hudobija. Poročali smo že o vendar enkrat razkrinkanem požigalcu Antonu Koražiji s Huma ob Sotli, ki je po okolici Slov. Bistrice zagrešil 30 požigov iz strasti in naslade nad velikim ognjem. Zloba je zadnje dni priznal še nadaljnjih osem požigov v Radvanju pri Mariboru in v Cirkovcah pri Pragerskem. Radvanje dobro pozna, ker je služil tam za hlapca tri leta. Po lastnem priznanju in natančnem opisu orožnikom

na mestih zločinov je zakrivil komaj 27letna zloba 38 požigov. Vsi so povzročili nad en milijon dinarjev škode.

S smrtjo zaključeno pogostovanje. Vokolici žetal se je vršilo pri posestniku Jožefu Potočniku pogostovanje. Okrog dveh ponoči sta se natepla med vesele goste 19 letni posestnikov sin Janez Valant iz Završja in 22 letni Anton Galun. Prišlo je do izzivanja ter splošne zmede, v kateri je zabodel z bajonetom v levo stran prsi Janez Valant 22 letnega ženinovega brata Jakoba Mesariča, ki se je zgrudil ob vežnih vratih in umrl. Orožniki so odgnali v Celje Valanta in Galuna.

Konjski tat jo je pošteno izkupil. V Grobljah pri St. Jerneju na Dolenjskem sta hotela dva konjska tata odpeljati v noč iz hleva posestnika Korošca konja. Tatova je presenetil v hlevu speči in vzbujeni sin Janez, ki je začel udrihati s palico po obeh v trenutku, ko sta nameravala konja odpeljati iz hleva. Enega od tatov je Janez tako premikastil, da so ga morali naložiti drugo jutro na voz in so ga odpeljali k zdravniku v Kostanjevico in od tam v bolnišnico v Brežice. Med prevozom v Kostanjevico je srečal voznik Janez orožnika in jima povedal, kaj se je zgodilo. Orožnika sta ugotovila, da je ranjeni tat 33 letni Mustafa Aladič iz Imotskega pri Ercegnovem, njegov pobegli tovariš pa je Josip Mencilj iz Samobora.

Izpred sodišča

Dihur v človeški podobi pred sodniki. 47 letni Ignac Lubej iz Kovačke vasi pri Slov. Bistrici je zagrešil 18 vlovov v kurlike in pokradel 73 kokoši. Dihur v človeški podobi se je zagovarjal v minulem tednu pred senatom mariborskega okrožnega sodišča in je bil po skesanem priznanju obsojen na tri leta težke ječe in še moral takoj po obsodbi v zapor.

Šest let težke ječe za uboj. Anton Lozinšek, 42 letni viničar iz Drstelje, je dne 30. septembra smrtno zabodel posestnika Ruperta Ploja z Mestnega vrha pri Ptujju. Lozinšek je bil obsojen zadnje dni radi uboja pri mariborskem okrožnem sodišču na šest let težke ječe.

Naši rajni

Maribor. V Vrtni ulici 9 je dne 14. decembra umrl občinski uradnik v pokoju Franjo Vršič. Pokojni je bil rodom od Sv. Urbana pri Ptujju iz znane Vršičeve družine. Bil je blag in kremenit značaj, zaveden narodnjak, ki je zlasti pred vojno na svojem službenem mestu v Gradcu kot zaveden Slovenec zelo veliko trpel. Po prevratu je bil skoraj 20 let uslužben pri mestni občini mariborski. V 71. letu starosti ga je smrt iztrgala iz kroga svoje družine, ki ga je nadvse ljubila. Zapušča užaloščeno ženo in dva sina, izmed katerih eden študira na zagrebški univerzi, drugi je pa zaposlen kot inženjer v tekstilni stroki v Karlovcu. Naj mu sveti večna luč — žalujočim pa naše sožalje!

Sv. Marjeta ob Pesnici. V najlepši dobi, v največjih nadah in upih, med največjimi načrti se je približal nebeški vrtnar in utrgal cvet mladega življenja, članu fantovskega odseka in cerkvenega pevskega zbora, bratu Ivanu Senekoviču. Njegovo mlado življenje je omahnilo dne 4. decembra v prezgodnji grob. — Dragi Ivan! Nisi mogel dozoreti v moča in doseči cilja, po ka-